

Előfizetési ár:

Postán küldve:
 Egész évre 32.—
 Fél " 16.—
 Negyed " 8.—
 Egy óra 3.—

ELLENZÉK

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár:

Házhoz hordva:
 Egész évre 32.—
 Fél " 16.—
 Negyed " 8.—
 Egy óra 3.—

Szerkesztőség:

Kolozsvárt, Deák Ferenc-utca 35. sz., em.

Alapította: Bartha Miklós.

Kiadóhivatal:

Kolozsvárt, Deák F.-utca 35. Telefon 9.

Az orosz forradalom.

o o o

Az orosz fronton csak felderítő osztagaink tevékenykedtek. — Oláhországban a helyzet változatlan. — A nyugati hadszíntéren a németek minden támadást visszavertek. — Az olasz fronton behatoltunk az ellenséges árkokba.

Az oroszországi forradalmi mozgalmakról még mindig nem lehet tiszta képet alkotni. Az onnan érkező hírek még mindig annyira ellentmondók és zavarosak, hogy bajos belőlük az igazságot kihámozni.

Annyi azonban kétségtelen, hogy vagy az orosz szabadság fog elbukni, vagy a háborút kell az oroszoknak olyan gyorsan, aminő gyorsan csak lehet, befejezni. Mert nevetséges frázis az, amit Miljukov a háborúra vonatkozólag mondott, hogy Oroszország ma erősebb, mint volt bármikor. Mert lehetetlenség, hogy az ideiglenes kormány azokat a mélyreható reformokat is végre tudja hajtani, amire a cári abszolutizmus alól felszabadult népek szüksége van s emellett még olyan háborút is viseljen, mint a mostani. Akkora ereje, aminő ennek a két feladatnak megoldásához kellene, nincs a forradalmi kormánynak sem; és vagy a reformok fognak elmaradni, vagy pedig a hadsereg fog megbénulni. Mert képtelen lesz a kormány annyi energiát tanusítani, hogy a reformok is végrehajtsanak s a háború is a kellő erellyel folyjék

tovább. Nem is szólva arról, hogy az energikus hadviselés és a mélyreható reformok időbelileg kizárják egymást.

*

A tegnapi harctereken történetekről a hivatalos tudósítások a következőket mondják:

Olasz harctér: A Karszt-fensíkon a 64. gyalogezred rohamjárőrei Jamunotól nyugatra behatoltak az ellenséges árkokba. Husz foglyot ejtettek és két géppuskát zsákmányoltak.

Nyugati harctér: Lens és Arras között élénk ágyúharc folyt, amely éjjel is tartott. — A Croisellesnél és Ecoust St. Meinnél (Bapaumetól északkeletre) tegnapi reggel kifejlődött ütközetben az angolok biztosító csapataink előretörése folytán számos halotton kívül foglyokban egy tiszttel és 54 főnyi legénységet vesztek. — Champagneban a franciák a nap folyamán a tőlük elvett árkok visszafoglalására több támadást indítottak, a támadások nagy veszteségük mellett meghiúsultak. A Maas balpartján tegnapi 304-es magaslat ellen készülő francia előretöréseket védőtűzünk megátolta.

A német visszavonulás.

o o o

„Ragyogó stratégiai ötlet.”

Bernből jelentik: Egy semleges politikus a német visszavonulásról a nyugati fronton és Hindenburg terveiről a következőket mondta:

— A német visszavonulás egyenesen ragyogó stratégiai ötlet. Megrövidült ezzel a német front és így a németek nagy és főlősleges tartalékhoz jutottak, de kijátszották az angol-francia hadvezetőség régen kidolgozott terveit a tavaszi offenzívára vonatkozólag is. Hindenburg kétségtelenül nyílt harcra akarja kényszeríteni az entente ot. Merész terv, de megvannak a siker kilátásai. Mozgó hadmű-

veletekben a németekkel sem az angol, sem a francia csapatok nem vehetik fel a versenyt, hiszen például az angolok egyáltalán jártnak a nyílt harcban.

A Daily News írja: Ne áltassuk magunkat ezzel a reménnyel, hogy Hindenburg nem távolabbra vonta vissza csapatait. Ne feledjük el, hogy a Lambre- és a Scheldetvölgy környéke az övek és így semmiesetre nem fogja megengedni előrenyomulásunkat. Bátran megállapíthatjuk, hogy a tavaszi hadjárat még csak ezután kezdődik.

Erdély gazdasági jövője.

Erdély állattenyésztése a háború után.

Írta: Péterfy Tamás.

VI.

A lótenyésztés igen kényes kérdés, amelyet így odavetve egy-két sorban tárgyalni nem lehet. Mégis, mint főbb vezérfonalat fölemlítem, hogy a háború nehéz viszontagságaiban a középmagas, erős csontozatu, edzett nevelésben részesült lovak váltak be, melyekről jeles tudósunk, Konkoly Thege Sándor dr. értékes, nagyszabású tanulmányt írt, a harctéren a háború kitörése első napjától 1916. év decemberéig szerzett tapasztalatai nyomán. Az erdélyi részek lótenyésztési iránya számára biztató, hogy önként kínálkozik a hasznos tanulság levonása: az erdélyi részek azon vidékein, ahol a háború a lóállományt is pusztította, a háború után igyekezzünk a hasznos székelv állományt lehetőleg erősebb csontozatúvá alakítani megfelelő fedezőként és a csikónevelésnél az állat edzettségét segítsük elő, hiszen erre a zord vidék hőven nyújt alkalmat. Magától értetődik, hogy az erősebb csontozatu, edzettebb ló a mezőgazdaság részére is kiválóbb anyag, értéke- sebb állati erőt szolgáltat és így a katonai és gazdasági célra egyaránt megfelelőbb. A harctérről a béke után visszakerülő lovakból a feldult vidék népe megfelelő arányban részesüljön.

A baromfitenyésztés a háborúdulta erdélyi részekben a leghamarabb pótolható. Tyukfelékben jobbat és hasznosabbat az kopasznyakunál hiába keresünk. Ez a legjobb tojó és valóban igénytelen állat. Liba és kacsatenyésztésünk igen szép volt. A megmentett tenyészanyag, kellő megválasztással, a jövő irányzat alapját képezheti. A liba különösen jó legelő értékesítő állat és a legelőnek bővében e baromfifajta nagyban való tenyésztése segítségére lehet az elpusztított vidék lakosságának. Különleges tenyészanyag után törekedni nem szükséges, mivel a megérvő fajta igen szép és jó volt. A kacsafélékről ugyanez mondható. A csapást-csapásra szenvedő nép a háború alatt és még utána is jó hosszú ideig a háziállat-tenyésztés által hasznos és gyors hustermelő segítségére talál.

A háziállatfajta közül a mostani nehéz viszonyok között nem kell válogatni. A körülményekhez képest minden háziállatfajta jó a husinság gyors enyhítésére. Tartása nem körülményes, elhelyezése a legegyszerűbb és csupán egy föltétel nehéz a háziállatnál: a tisztántartás. H. nyag embereknek nem való, mert a háziállat tisztaságot, mint nélkülözhetetlen élelföltételt, megköveteli, különben elpusztul előbb, vagy utóbb.

Ugyancsak fölemlítendő még a juhtenyésztés, amelyre oktatni, tartásukra nézve irányítani fölösleges a Kárpátok juhászai. És mégis van egy igen fontos megjegyezni való számukra, amit soha sem lehet eléggé hangoztatni a juhok egészségügye érdekében és ez a mételey ellen való védekezés az által, hogy a juhörző pásztor kapával, ásóval csináljon árkot a legelőkön megálló viznek, mert a posványos területen szaporodik csak a mételey. Ha nincs nedves talaj legelő, akkor nincs mételey. Néhány kapavágással, vízlevezetéssel egész juhalkákat menthet meg a juhász a mételey pusztításától. A mételey ellen ujabban sikerrel alkalmazott Marek dr.-féle szer, a Kamala külföldről került hozzánk s ennek a háboru alatt hasznát

nem vehetjük. Ha van is, de országszerte az anyaghiány miatt el nem terjedhet, tehát a mételey életföltételét szüntessük meg ahol lehet és ahol ez keresztül nem vihető, oda a mételeyes posványba ne hajtsuk legelni a juhainkat.

Különösen figyeljen a közigazgatás a halállomány pusztításának megállítására. A székelyek dinamit és maszlag által már a régi időkben pusztították oktanul az értékes halállományt, most az emberi táplálék bőségének csökkenése, a háborus dúlások nyomorúsága és kényszere alatt újra visszatérhetnének az orvhalászat ezen káros módjaihoz, a mit éppen a közérdek miatt meg kell akadályozni és a kihágásokat szigorúan büntetni.

Alexandrovics Mihály --- cárcjelölt.

Rotterdamból jelentik: A „Times“ jelenti Pétervárról, hogy a monarchista elemek Alexandrovics Mihály nagyherceget állítják

főként trónkövetelőt és reménylik, hogy az általános választásoknál szavazattöbbséget fog nyerni.

A cárt és gyermekeit Angliába viszik.

Stockholmból jelentik: A „Ruszkaja Wolja“ szerint a cári családot Angliába szállítják, mielőtt a beteg gyermekek fölgyógyulnak, a szállítás az igazságügyminiszter sze-

mélyes fölügyelete alatt megy végbe. A cári család a Murman-vasuton megy Romanow kikötővárosig és onnét angol és orosz hadihajók kíséretében viszik New Castleba.

Bruszilovot visszahívják.

Londonból jelentik: A „Morning Post“ jelenti az orosz főhadiszállásról, hogy Bruszilov tábornokot visszahívják a kárpáti orosz seregek éléről, de az oroszok közeli kárpáti offenzíváját nem Ruszkij fogja Bruszilov he-

lyett vezetni, mert Ruszkij a német front ellen fog átközből lépni. A lap jelenti, hogy a Kárpátok ellen felállított orosz hadsereg már kezd megint mozogni.

Népgyűlések a kaszárnyában.

Egy orosz törzstisztől, akinek pár nap előtt sikerült Pétervárról Svédországba menekülnie, a Vossische Zeitung bizalmi embere arról értesül, hogy már március első napjaiban egy egész sor pétervári ezred laktanyája valóságos népgyűlési helyiségekhez hasonlított. Éjjel-nappal polgármesterek tartózkodtak ott, akik beszédeket mondtak és vörös cédulákra nyomott kiáltványokat osztottak ki. Altisztek résztvettek az agitációban. Az öregebb tiszték belátták tehetetlenségüket. Március 10-ike felé mintegy 100 esküjéhez hű tisztt elhagyta Pétervárt, nehogy a kitört forradalommal összeütközésbe jusson. A munkások és katonák szövetsége, amelyről most, mint mellékkormányról oly sok szó esik, a valóságban már február végén megvolt alakítva, de első sorban nem annyira köztársasági alapelvek, mint inkább békekövetelések alapján.

A képviselőház négy napi szünet után tegnap újra tartott ülést, amelyen Polónyi Dezső mentelmi bejelentést tett Károlyi Mihály ellen. Polónyi szerint Károlyi még tavaly kapott felszólítást, hogy a tartós béke hágai bizottságának a külpolitika parlamenti ellenőrzésére szolgáló szakosztályában helyét foglalja el. Mikor erről az értesítést megkapta, a cenzurán valaki feljelentést tett ellene. Ügye a vezérkari irodától hadseregfőparancsnokságra került. Innen a honvédelmi

miniszterhez küldték le, aki helyesen ad acta tette, de a hadseregfőparancsnokság tovább sürgette az ügyet, mely az igazságügyi referenshez került, ki Károlyit nyilatkozattételre hívta fel. Katonai szolgálati szabályzat szerint katona nem lehet politikai egyesület tagja, de még képviselő sem lehet, csak főrendiházi tag. Ezen fonák helyzetet tovább tünni nem lehet. Ezen ügygel a mentelmi jog tiszteletét sértették meg. A parlament 1912. évi határozata szerint szabadságvesztéssel büntelendő eljárást képviselő ellen csak a Ház hozzájárulásával lehet indítani. A háboru alatt Károlyi egyedüli, ki ellen ilyen eljárást indítottak. Ez annak jele, hogy politikai magatartásában kivánták megfélemlíteni Polónyi bejelentését a Ház mentelmi bizottságának jelentéstételre adja ki.

Az orosz hadsereg összeomlása előtt.

Stockholmból jelentik: Az új pétervári kormány köreiből ugyszólván félelemmel gondolnak arra, hogy mi fog történni a közel jövőben a hadseregnél. A helyzet az orosz hadseregben a beérkezett információk szerint rendkívül komoly. A csapatok magatartása az ellenség támadása esetén teljesen bizonytalan. A csapatok körében nagy agitáció folyik, hogy az esetben, ha az ellenség támadna, azonnal tegyék le a fegyvert. Azokat a tiszteteket, akik megkísérlik, hogy ezt az agitációt elfojtsák, agyonlövik. A Pravda című szociáldemokrata lap

a munkások és katonák központi bizottságának felhívását közli, amely többek között arra biztatja a katonákat, hogy hagyják el a lövészárkokat és menjenek át az ellenséghez. Ezt megtehetik, mert a németek nem fognak az orosz viszonyok rendezésébe beavatkozni és a legnagyobb örömmel fogják fogadni az oroszokat, ha azért jönnek, hogy a békét helyreállítsa. A kormány a legkészebbeset a feszültséggel kíséri a központi bizottságnak ezt az agitációját, amelyet nem képes legyőzni és amely egyre jobban terjed. Közben egy ugynevezett összekötő bizottság alakult, amelynek az a feladata, hogy a munkások határozatainak az ideiglenes kormány által való végrehajtását ellenőrizze.

Nyílt levél

Gróf Bethlen Ödön főispán úrhoz!

Kegyelmes Uram!

A háboru óta örömmel tapasztalta mindig Kolozsvár város közönsége, hogy Exellenciád érdekét szíven viseli és igyekszik állapotán segíteni. Nem célozom ezuttal Kegyelmes Uram érdemeit e tekintetben felsorolni, mert azt már nálamnál hivatottabbak megtették kiüntetése alkalmával. Én jelenleg a közönség nevében egy kéréssel vagyok bátor előhozakodni, amelynek megvalósítása azt hiszem nem fog nagy nehézségekbe ütközni és a nagyközönségre nézve nagy jótémény lenne.

Mivel azt látom, hogy a tervbevelt tisztviselői kérészetből aligha lesz valami, újra be fog állani az a nagy anomália, hogy zöldésneműje nem lesz Kolozsvárnak elég. Már pedig az egyéb drága élelmiszerek miatt a zöldésneműekre óriási szükség lesz. Behozatalra sem számíthatunk ebben, mert mindenütt nagy lesz a szükséglet. Azért mi magunk kell gondoskodjunk magunkról.

Erre vonatkozólag tudnék egy célravezető módot ajánlani Kegyelmes Uramnak. Méltóztassék a kolozsvári Gazdasági Akadémiát megkeresni, hogy nagy területéből hasítson ki vagy ötven holdat és azon termeljen zöldésneműket. Ezt könnyen megteheti, mert minden eszköze megvan hozzá és a miniszter sem tagadná meg hozzá beleegyezését. Ezzel a szükségleten nagyot segíthetne.

Ferencz Pál.

ZENE.

Pártos István hangversenye.

Egy új, fényes, ragyogó csillag tűnt fel a zeneművészet egén. Pártos István a tizenhároméves gyerek tegnap olyan kiváló, nagy hegedűművésznek mutatta be magát, hogy igazán méltán megilleti őt a csoda név. Mert az valóban csodálatraméltó, amit ez a fiatal művész produkál. Olyan előadása van, amelyet csak kiforrott nagy művészeknél lehet tapasztalni. Vonóját gyönyörűen kezeli. Játéka csupa érzéssel, tüzzel teli. Technikája bámulatos. Kész nagy művész, aki sok dicsőséget fog szerezni a magyar névnek. Csak egy kár, hogy a mesterei ugylátszik a magyar zenére nem tanítják, mert hosszú programjába egyetlen magyar darabot sem vett fel, pedig mint Boer Gergey jeles zeneanárunk megjegyezte, van sok és gyönyörű, klasszikus magyar darabunk, amelyekkel szintén lehet brillírozni. Műsorának pontjai közül különben igen tetszett Mendelsohn hegedűversenye, melynek

allegroájával óriási hatást ért el. Gyönyörűen, stílusosan játsza Hubay Nocturnóját. Meglepő volt a L' Espagnole előadása. Annyi hűv, élet, elevenség lüktetett játékában, hogy egészen elragadta vele a közönséget. De a legzajosabb elismerést és tetszést Paganini Versenyművének előadásával váltotta ki a közönségből. Bámulatos, csodálatos volt és a jelen volt közönség sohasem fogja elfelejteni művészi játékát.

Felhívás előfizetésre!

Április,

Május,

Junius

hónapokra új előfizetést nyitottunk. Kérjük mindazon olvasóinkat, akiknek előfizetésük e hó végével lejár, szíveskedjenek azokat mielőbb megújítani.

Olyan **világdöntő események** előtt állunk, hogy mindenkire nézve életszükséglet a lap olvasása és járátása.

Az **ELLENZÉK**, mint eddig, ezután is csak megbízható híreket fog közölni a világeseményekről, mert nem kenyerünk a mindenáron való szenzációhajhászás.

Lapunk előfizetési ára:

Egész évre	32 K
Félévre	16 K
Negyedévre	8 K
Egy óra	3 K

Az előfizetési díjakat e címen kell megküldeni:

„ELLENZÉK”
kiadóhivatalának
Kolozsvár.

Helyt telefonon is meg lehet rendelni. A telefonszám: 9.

HIREK

— Lapunk mai számához vidéki előfizetőink részére postautalványokat mellékelünk az előfizetési díjak megküldésére.

— Kolozsvár város központi választmánya március hó 31-én, szombaton délután 11 órakor a városháza tanácstermében gyűlést tart. Tárgy: A folyó évi április hó 5-én megtartandó képviselő választás vezetésére és a szavazatok szedésére alakított szavazatszedő küldöttségek tagjaitól a hivatalos eskü bevételére.

— Választás. Dr. Haller Gusztáv polgármester a jövő csütörtökön megejtendő országos képviselőválasztásra vonatkozólag közölni fogja, hogy a választás színhelye a városházán lesz. A választás reggel 8 órakor veszi kezdetét. A központi választás vezetésére és a szavazatok szedésére két szavazatszedő küldöttséget alakított és pedig: választási elnök: dr. Posta Béla; szavazatszedő küldöttségi elnök: Vikol Kálmán; elnökhelyettesek: Ferenczy Gyula és Merza Gyula; jegyzők: Folyovich János és Lósy

Károly; jegyzőhelyettesek: dr. Pap Jenő és Tóth János. Az első szavazatszedő küldöttség elnöke: dr. Posta Béla; jegyzője Folyovich János; a második szavazatszedő küldöttség elnöke: Vikol Kálmán; jegyzője: Lósy Károly. A választási elnököt akadályoztatása esetén Vikol Kálmán küldöttségi elnök helyettesíti.

— Kecskemét lesz az ország legnagyobb városa. Kecskemétről írják: A szabadszállási Jakabszállás pusztai lakosok Kecskemét város tanácsához azt a kérelmet terjesztették elő, hogy a pusztát csatolják Kecskemét városához. Ezáltal Kecskemét város területe 16 200 hektárral növekedne és így Kecskemét az ország legnagyobb területű városává válna. A törvényhatósági bizottság ehhez a kérelemhez hozzá fog járulni.

— Fél hold szőlő tizenháromezer korona. Ujvidékről írják, hogy Roth Mihály ujvidéki lakos megvette Riedinger Pálnéknak az ujvidéki határban lévő 826 négyszögletű területű szőlőjét tizenháromezer koronáért és így a félhold ujvidéki szőlő tizenháromezer koronáért cserélt gazdát.

— Nagy árvíz Spanyolországban. Madridból jelentik: A király Szevillába utazott, hogy személyesen intézze az andaluziai árvíz következtében beállott súlyos helyzet ügyeit. A pénzügyminiszter elnöklötte a bizottság alakult, amely a károkat meg fogja állapítani. Az eddigi kár hozzávetőleges számítás szerint mintegy tíz millió frankra rug.

— Burgonyajegyek Bécsben. Bécsből jelentik: Az élelmezési hivatal javaslatára Bécsben a jövő héten ideiglenesen burgonyajegyeket léptetnek életbe. Véglegesen ősszel szabályozzák a kérdést. A készletek szűkössége miatt csak kis adag biztosítható, amelyet német répával és husz vagon köleskásával igyekeznek pótolni. Egyelőre fejenként egy-egy hétre félkiló burgonyát számítanak.

— Késő a megbánás akkor, midőn már nem segíthet rajta. Most rendezte már meg sorsjegyet Gorzó és Társa szerencseházánál, Budapest IV., Koronaherceg-utca 9—11, mert a sorsjegykészlet a nagy kereslet révén hamar elfogy, pedig Önnek is érdeke, hogy szerencsés legyen. — mely eddig talán Önhez mostoha volt, Gorzónál próbára tegye. Irjon egy levelezőlapot még ma és az Ön szerencse sorsjegyei postafordulójával megkapja. A Gorzó-bankház már több millió koronát fizetett ki utóbbi időben t. üzleteleinek a többiek közül: 400.000 K-t a 62386 és 15421, 200.000 K-t a 63057, 100.000 K-t az 53337, 64384, 99805 és 33990 számú sorsjegyekre. Első osztályú sorsjegyek árai: Nyolcad 1.50 K, negyed 3.— K, fél 6.— K, egész 12.— K.

— A Kolozsvári Takarékpénztár és Hitelbank Részvénytársaság rendkívüli közgyűlése. A Kolozsvári Takarékpénztár és Hitelbank Részvénytársaság Lészai Ferenc alelnök elnöklötte alatt tegnap rendkívüli közgyűlést tartott, mely tárgyalta az igazgatóságnak az alaptőke felemelésére vonatkozó indítványát és elhatározta hogy az intézet eddigi 2.000.000 korona alaptőkéjét 5000 darab egyenként 200 korona névértékű új részvény kibocsátása által 3.000.000 koronára felemeli. Az új részvények kibocsátási árfolyama 300 koronában állapított meg és a régi részvényeseket minden 5 régi részvény után 2 új részvény nyre illeti meg az elővételi jog, ami március 30-tól április 30-ig gyakorolható. A részvényenkénti 100 korona felfizetésből befolyó 500 000 koronára nézve a közgyűlés úgy határozott, hogy abból 425 000 korona a rendes tartalékalap, 50 000 korona az intézeti nyugdíjalap és 25 000 korona a most létesítendő ingatlan tartalékalap javára irassék, miáltal a rendes tartalékalap 1 500.000 koronára és az intézet saját tőkét 5 023 000 koronára fogják emelkedni. Az igazgatóságnak a közgyűlés elé terjesztett indítványa szerint az intézet erőteljes fejlődése és üzletforgalmának minden téren való nagyarányú emelkedése indította az igazgatóságot az alaptőkefelemelésre vonatkozó javaslatának megtételére, hogy

ennek keresztülvitele által a bank saját tőkét az általa kezelt s a legutóbbi, 1912. évi tőkefelemelés óta jelentékenyen megsaporodott idegen tőkékkel arányba hozassanak. Az igazgatóságot indítványának megtételénél még az a cél is vezérelte, hogy a háború után várható erős mezőgazdasági, ipari és kereskedelmi fellendülés idején az intézet a vele szemben támasztandó igényeknek saját tőkeerejénél fogva is könnyen megfelelhessen és nem hagyta számitáson kívül az igazgatóság azt sem, hogy a részvények eddigi jövedelmezősége az alaptőkefelemelés után se szenvedjen. A közgyűlés az igazgatóságnak az alaptőkefelemelésre vonatkozó javaslatát változatlanul elfogadta, majd az alapszabályoknak a tőkefelemelés kapcsolatosan szükségessé vált módosításait határozta el. Végül a közgyűlés az igazgatóságba új tagokul Bocsanecz László vezérigazgatót és a felügyelő bizottságba új tagul Verzár Kálmánt, az intézet volt vezérigazgatóját választotta meg.

LEGUJABB

Az „Ellenzék” távirat-
telefon- és expressz-
tudósításai.

Békepropaganda az orosz fronton.

Budapest, márc. 30.

Berlinből jelentik:

Radko Dimitriev hadseregpáncsot adott ki, amelyből kiderül, hogy a fronton erős szociálista békepropaganda folyik. A hadparancs, hogy elejét vegye ennek a propagandának, azt állítja, hogy a propaganda terjesztői orosz uniformisba öltözött német kémek.

A legujabb angol veszteséglista.

Budapest, március 30.

Rotterdamból jelentik: A Timesben közölt, március 19-től 21-ig szóló veszteséglistástrom 298 tiszt és 5080 főnyi közember nevet sorolja fel.

Visszavonuló nagyherceg.

Budapest, március 30.

Koppenhágából jelentik: Nikolaevics Miklós nagyherceg engedelmet kapott arra, hogy Krimtába vonuljon vissza. Minden rendjelt, a György-rend kivételével visszaküldötte.

Szegény cár.

Budapest, márc. 30.

Stockholmból jelentik: Petervári Hava jelentés szerint Carskoje Selo egész szolgásmélyzete, amelyet a cárral együtt szintén internáltak, elbocsátását követeli, mert nem akarja szolgálni Oroszország leggyűlöltebb férfiát.

Egyetem-mozgó.

Előadások kezdete:
Vasár- és ünnepnapokon:
2¹/₂, 4, 5¹/₂, 7, 7¹/₂, 10 órákor.

Műsor:

Pénteken

Kaméliás hölgy.

Szombaton

Jó éjt Muki!

Rendes helyárak:

(Jegyadóval együtt)

Páholy ülés	1.50 kor.
Zártszék	1 okr.
I. hely	70 fillér
II. hely	50 fillér.
Ruhatár	06 fillér
Műsor	06 fillér

Kerések megvételre 100 drb.
bárányos, fejr, fiatal

egészséges juhat.

Ajánlatot elvárok jövő hó
16-ig a magyarfrátai postára.

Deésy Albert.

145 (2-4)

Színház.

Téli Színház.

Péntek: A dollárpapa. (3 adszor. Bérlet 138. sz. B.)
Szombat: D. u.: Timár Liza. (Félfhelyárakkal. Kezdeté fél 3 órákor.)
Szombat: Este: Egy magyar nábob. (Bérlet 139. szám C. Kezdeté 7 órákor.)
Vasárnap: D. u.: Iglói diákok. (Félfhelyárakkal. Kezdeté 3 órákor.)
Vasárnap: Este: Flórika szerelme. (Bérlet 140 sz. D. Kezdeté 7 órákor)

Timár Liza. — Egy magyar nábob. Holnap, szombaton két előadás lesz a színházban. Délután fél 3 órákor Bródy Sándor „Timár Liza”-ját adják félfhelyárakkal Poór Lilivel, Laczkó Arankával, Nagy Ilonkával, Miklóssy Margittal, Szakács Adorral, Várkonyival Harsányival, Réthelyvel, Berki Józseffel a főbb szerepekben. Szombaton este fél 7 órákor Jókai dramatizált regénye az „Egy magyar nábob” kerül színre rendes bérletfolyamban, rendes helyárak mellett Dezséri Gyulával a címszerepben.

Iglói diákok. — Flórika szerelme. Vasárnap délután 3 órákor Farkas Imre énekes darabja, az „Iglói diákok” kerül színre félfhelyárakkal. Este fél 7 órákor pedig Moldován Gergely nagyszerű népszimtművét, a „Flórika szerelmé”-t adják rendes bérletfolyamban, rendes helyárak mellett.

A nászinduló. Holnap, szobaton a Szinkör-mozgóban, vasárnap pedig az Egyetem-mozgóban lesz Henry Bataille világhírű sziműve a „Nászinduló” Lydia Borollyvel a főszerepben látható.

Jó éjt Muki. A legpompásabb bohózatok egyike, a „Jó éjt Muki” szombaton egyetlenegy napig fog az Egyetem-mozgóban színrekerülni. A főszerepeket Ujvári Lajos, Poór Lili, Laczkó Aranka, Rózsahegy Kálmán és Nagy Gyula játsszák.

Kaméliás hölgy. Clara Kimball Younggal a címszerepben az amerikai filmalkotások igazi művészi remeke, a „Kaméliás hölgy” szombaton és vasárnap az Urániaszínházban kerül bemutatásra.

Felölös szerkesztő és laptulajdonos:
Magyary Mihály

Szerkesztő: **Dr. Polcz Radó ügyvéd.**

Birtok eladás.

228 katasztrális hold
földbirtok

Kolozszmegyében a vasutálomás közeliében előnyös feltételek mellett

eladó.

Bővebb felvilágosítást ad e lap kiadóhivatala.

134 (4-4)

Az ELLENZÉK telefonszáma 9.

Szinkör-mozgó.

Előadások hétköznapokon:	Előadások ünnep- és vasárnap
Első előadás 4 órákor	Első előadás 2 ó
Második fél 6 „	Második „ 4 fél „
Harmadik 7 „	Harmadik „ 5 „
Negyedik fél 9 „	Negyedik „ 7 fél „
	Ötödik „ 8 „
	Hatodik „ 10 fél

Műsor:

Csütörtökön

Kaméliás hölgy.

Pénteken és szombaton

A nászinduló.

Vasárnap

Az arany átka.

Helyárak:

Páholyülés	1.50 kor.
Földszinti ülés	1 kor.
Alsó erkély	70 fillér.
Felső erkély	50 fillér.